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VIETE KDE BY MALO VYRÁSŤ MULTIMODÁLNE LOGISTICKÉ CENTRUM MLC 
Holíč? 

Spoločnosť MLC Holíč s.r.o. mala zámer v priebehu rokov 2022 až 2024 postaviť rozľahlé 
multimediálne logistické centrum v blízkosti mesta Holíč a obce Kopčany. Najmä na 
parcele č. 13281/1, k.ú. Holíč. Ide o významné územie s bohatou históriou. Pre 
miestnych obyvateľov slúži ako oddychová zóna. Mesto Holíč tu minulý rok vybudovalo 
cyklotrasu nadväzujúcu na prepojenie slovenskej a českej strany lávkou cez rieku 
Moravu. Ide o významnú archeologickú lokalitu so zachovanými krajinnými útvarmi. 
Tento projekt je plánovaný práve v tejto lokalite. Výstavba MLC Holíč prinesie nielen 
devastáciu tohto územia logistickou činnosťou ale významne zaťaží dopravnú situáciu 
nielen spomenutých Holíča a Kopčany ale tiež celého regiónu horného Záhoria. 
Proti tomuto zámeru bola zverejnená petícia. 

https://www.facebook.com/niemlcholic/videos/453746899268119 

https://www.facebook.com/niemlcholic/videos/453746899268119




V súčasnosti je u nás jedným z najvýznamnejších faktorov ohrozenia kultúrneho 
dedičstva bezohľadné egoistické podnikanie. Sme však toho názoru, že rozhodne 

nie je možné postaviť vzťah kultúry krajiny a jej tvorby či udržania na strane 

jednej a ekonomickú činnosť človeka na strane druhej ako nezlučiteľné protiklady. 

Na území s významne zachovanými reliktmi barokovej krajiny, na území, ktoré 
slúži obyvateľstvu z okolia ako odpočinková zóna, v prípade zámeru vybudovania 

multifunkčného logistického centra ide zo strany investora o prinajmenšom 
necitlivé posudzovanie kultúrnej hodnoty tohto územia. Navyše rad predbežných 
prieskumov odhalil na tomto území viaceré náleziská, ktoré zatiaľ čakajú 
archeologický prieskum. 

Nedostatočná infraštruktúra regiónu, ktorá rozhodne nepostačuje 
predpokladanej záťaži, by mala byť prebudovaná, pri čom investor očakáva 
významnú spoluúčasť štátu. Prebudovanie infraštruktúry by bolo ďalším faktorom 

ohrozujúcim charakter územia a devastovalo by značnú časť jeho kultúrnych 
a historických hodnôt. 







Občianske združenie Kopčianska lipka iniciovalo 
petičnú akciu, ktorú podporilo mnoho jednotlivcov 
organizácií. Petícia významne prispela k tomu, že 
ministerstvo kultúry SR vyhlásilo na tomto území 
pamiatkovú ochranu, ktorá realizáciu zámeru zatiaľ 
vylučuje. 

Zatiaľ nie je o veci s konečnou platnosťou rozhodnuté – 
investor sa odvolal. Treba však mať na pamäti, že zo 
strany investora ide o súčasť širšieho zámeru 
presahujúceho náš región. Zámer zrejme má byť 
súčasťou novodobej Hodvábnej cesty, ktorej súčasťou 
by mala byť sústava vodných ciest spájajúcich Dunaj, 
Odru a Labe. 
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Realizácia vodnej cesty pre nákladnú riečnu dopravu 
by narušila integritu slovenskej a moravskej časti 
Archeoparku Mikulčice-Kopčany. Keďže i tento zámer 
je zatiaľ len v štádiu úvah, nie je možné odhadnúť 
charakter a mieru dopadov na náš Archeopark. 



Nedá sa predpokladať, že sa nám podarí zabrzdiť, alebo 
dokonca zastaviť hospodársky vývoj a s ním spojené zmeny 
krajiny. Ani to nie je naším cieľom. Chceme ale zachrániť 
cenný výnimočne zachovalý odkaz minulosti v podobe 
barokovej krajiny a zároveň ochrániť bezprostredné okolie 
Archeoparku Mikulčice-Kopčany pred bezohľadnou 
hospodárskou činnosťou. 



Ďakujem za pozornosť! 


